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DEBRECZENI ÚJSÁG
Előfizetés helyben és vidékem 

fgy hóra 400 korona. Negyedévre 1200 korona, 
Hegfelenlk hétfő kivételével minden nap, 

Egyes szám ára 20 korona. I
 Felelős szerkesztő és laptulajdonos,

THAN GYULA MM

Szerkesztőség és HaMhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 1 szám alatt I. emeleti 
A Debreceni Elteő Takarékpénztár épületében

Egye* szám ára 20 korona.

A politika hírei.
Budapest, ápr. <?.

A húsvéti szünettel beállott! poi 
íitikai szélcsend után váratlanul szo­
katlan nagy számban érkeztek vissza 
a képviselők a fővárosba. Ennek oká­
ról az egyik pártonkivüli képviselő 
a következőképen nyilatkozott:

A szabadságon tartózkodó politi­
kusokat bizonyos mértékben meg­
lepte a népjóléti miniszter lakás­
rendelete, amelynek parlamenti bi­
zottsági tárgyalása holnap lesz. A 
bizottsági ülés elé nagy várakozással 
néznek, jóformán az összes politikai 
tényezők, mert az ellenzéki pártok­
nak az a célja, hogy amennyiben a 
lakásrendelettel szemben támasztott 
kívánságaikat a népjóléti miniszter 
nem honorálja, mág április hó 10-ike 
előtt sürgősen összehívják a nem­
zetgyűlést és akkor a plénum elé 
viszik az ügyet.

A másik ok, amely a képviselők 
nagy részét ilyen korán a fővárosba 
való visszajövetelre késztette azok­
nak a híreszteléseknek a tömege, a 
melyek a Zichy János-féle csoport 
újabb akciójáról elterjedtek. Néhány 
lap ugyanis hirt adott a húsvéti, ün­
nepek előtt azokról a bizalmas kísér­
letekre!1. amelyeket ez a csoport 
abban az irányban tett, hogy az 
egységes pártba valamiképen bevo­
nulhasson. Mint ismeretes, kísértei 
tiik teljes visszautasítással találko­
zott. információm szerint Zichy. Ja- . 
nos grófék politikai sikertelenscgUi. 
után társadalmi utón igyekeznek je­
lentésüket és politikai súlyúkat nö­
velni. Erre a célra ismét a király­
kérdést vették igénybe és a fővá­
rosi lapok nagyobb részének hús­
véti számában feltűnő hangon foglal­
koznak e kérdéssel. Jó alkalmat 
ad erre a megboldogult Károly király 
halálának évfordulója. Jellemző :az 
e kérdéssel való foglalkozás mely­
ségére az, hogy pl. Károlyi József 
grófnak az elhunyt, király utolso 
rapjairól szóló cikket egy es ugyan­
azon fogalmazásban 4—5 foyaro.-i 
lapban is olvastam. Ebből a tényből 
nyilvánvalóan kitetszik, hogy itt. egy 
eiőkészitett akcióról van szó.

Magam is legitimista vagyok «

mellé állottak. Hiszen ezeknek a tö­
megeknek meg kell lepődni 
gondolkodóba kell esni, 
jón bízzanak ők ezeknek a politika-' 
soknak a komolyságában és guver-* 
namentális képességében, akik 'mai'

azon, 
hogy vaj-.

súlyos helyzetünk ezer nyomasztó-1 ménytű: 

és aggasztó kérdései között nem 
találnak fontosabb kérdést, mint 
közjogi helyzetünk feszegetését es. 
az uralkodóháznnk érdekében való 
propagandisztikus sajtóakciót.

mértékben meg'

A bázeli értekezleten egyhangúlag 
elfogadták az általános leíegyverzésre 

vonatkozó javaslatot.
t 

dús vágett. • _ ,
A határozati javaslatban a ko- ' 

vetkezők állanák: . , . ,
Az unió kifejezi azt a. kívánságát, 

hogy a nemzetek szövetsége mielőbb 
teljesítse a békeszerződésekben ala­
kított szövetségi paktum 8-ik sza­
kaszából ráháramló feladatot és 
vegye eszközlőbe a fegyveres , erők 
aránylagos, de általános leszállítá­
sát, ugyanazon elveket alkalmazza 
miamennyi államra,. , ;

Berzeviczy Albert szombaton 
este érkezett vissza külföldi útjáról 
és a következőket mondotta munka-. 
társunknak: , ••

Mindjárt első alkalommal az en , 
javaslatom vétetett tárgyalás alá és A 
ebben az előterjesztésemben beható .: 
eszemeCsere után sikerült a lefegy­
verzésre vonatkozó 'javaslatomat 
egyhangúlag elgogadtatni. Az unió­
nak junius első heteiben Bécsben • 
tartandó konferenciája elé fog ken 
rillnl ez á javaslat végleges elfoga-

A magyar-székely kisebbség ügye 
a n p szövetség előtt.

Genf, ápr. 3. 
népszövetség támogatására ala- 
magyar székely egyesület a 
év őszén terjedelmes petíciót 

elé az

Ä 
kult 
múlt 
terjesztett a népszövetség . _ . 
erdélyi kisebbségek jogait, sértő sé­
relmekről. A petíció, óta. a Románia 
részéről aláirt kisebbségi szerződés 
rendelkezései követte. A 12 fejezet­
ben sorra veszi a román hatóságok 
részéről Magyarországot, ért külön­
böző sérelmeket. A beadványt a nép­
szövetség főtitkársága a kisebbsege- 

I két védő eljárás megállapított ren- 
! delkezései szerint válaszadás, céljá­

ból eljutottak a román kormányhoz. 
A román kormány több Ízben kert 
halasztása, végre ismételt sürgetés 

válaszmemorandu-

riácsá mind komolyabban é? beha­
tóbban fogalkoznak az erdélyi ma­
gyarság helyzetével. Egyes politi­
kusok azon a véleményén vannak, 
hogy a román kormánynak nem sza­
bad bevárni a népszövetség esetleges 
rendelkezéseit, hanem már előre re-• 
vidiálni kell a. kisebbség politikáját. '

„..Izsóén az ünnepek alatt, fel­
gyülemlett eladási hajlandóság folyJ 
tán alacsonyabb árfolyamokon ala­
kult ki üzlet,. Búzáért ab budapesti 
közraktár 78-as áruért 185 korcnác 
fizettek,egy tétel 78 as S-avanyukútról 
181 koronával került forgalomba. A 
legdrágábban 78 százalékos áru ISO 
koronával kelt. el. Általában <í-ss 
áru 180—81, rozsban 120 korona veit 
kínálva vevfi nélkül, sörárpa csende­
sebb ab állomás 108—110 Wercna, 
búd. • paritással 11a korona, zabban 
vevő egy általában nincsen, teljesen 
üzletfelen, tengeriben . az irányzat 
általában gyegébb, a piacon igen t k 
rossz áru van, ami az árakat meg- 
]rhet«5es«n- visszanyoanita. Állomáson 
98—1W körönéi, fél vagon elkelt Buda 
pestről 102 és fél koronával, korpa 
2 vagon Budapesten 61 koronába ke­
rült, csendes volf, beírnia a forgalom. 
Herem.agvakban nincsen üzlieit, az 
irányzóit, változatlan. H hetipóniz 7—49 
százalék.

Hivatalos árak: Bura 76 kilós 41- 
szavidéki 18560—600, egyéb 182—84, 
78 kilós tiszavidékl 186—88, egyéb 

i 184—», rozs 115—21, fák. árpa 104 
—8, ebrárpa 110^-115, rab 140—43, 
tengeri 100—3, korpa 6000—1/00, lu­
cerna magyar 700—900, lóhere nagy, 
arankamentes 1200—500 nagy anan- 
kás 1000—300.

Ferencvárosi sertésjelentés: Fel­
hajtás 800. Árak: könnyű 810—1130, 
közép 1165—1300, nehéz 1150—1300. 
Irányzat elég élénk.

tiltakozó nagygyűlés.
Vasárnap országos tiltakozó nagy­

gyűlés lesz a devizaellátás nehéz­
ségei miatt. A társadalmi testületek 
aj ’devizapolitika gyökeres megvál­
toztatását kérik a kormánytól.

Után elküldte a 
mot.

A válasz, _. .
delmes, a magyar s:

mely szinten igen terje- 
- -izékelv egyesület.uenue», » 

beadványának egyes részeivel beha­
tóbban foglalkozik es igyekszm a» 

«4! felhozott, állításokat es aoaokat 
• Megcáfolni, más részekre azonban 

például az agrár reformma kapcsn- 
, ia .... ...... ................ i latban elkövetett ígazsagtalansagok-
'eljesebb értelmében., azon- f ra a.lig vagy egyáltalán nem ww

■\ magyar székely petíciót <i. > 
mán hivatalos válasz után a ne­
vetség főtitkársága megküldte a sz 
vétséghez tartozó valamennyi allam 
kormányának. A Vópsz''ví'’T\flődő 
nácsa az áprilisis középén kezdődő 
ülésszakban fog a kérdéssel foglal 

kOpukarestl jelentés szerint a rö- 
mán kormánykörökben aggodalommal 
nézik, hogy a npszövetség ta<

ban tökéletesen elhibázottnak tar- | pzo], 
tóm taktikai szempónból m. ha 
Zichyék ismét a királykérdes bo j- 
gatásával akarnak politikai, súlyt 
szerezni, mert az ország mai hely­
zetében a királykérdés nem lehet, 
probléma. Nagyon <rossz szolgálatot 
tesznek az ügynek taktikai szem­
pontból azok, akik épen most, vetik 
felszínre az ügynek kérdését, meri 
hiszen még azokat is elvesztik, akik 
a múltban a legitimistás gondolata

lehet.

KW! * r 2

A busa ára 18,800 korona.
Olaljelentés. Nyers repce 1200. két­

szer finom)tett 130, napraforgó 1300, 
Vénusz 1400. lenolaj 2000, ricinus I- 
2000, II. 1800.

Zürichi zárlat: Berlin '257, Hollan­
dia 21310, Newyork 541 nejryed, Lon­
don) 2533, Paris 3580, Milánó 2705, 
Prága. 1610, Budapest 11 fél, Br.lgrád 
540, Varsó 130, Bécs 75 hárotnrre- 
gyed, osztrák bélyegzett 77. Szófia 400.

Davízaközpont hivatalos árfolyamai 
Belgrad dinár 4350—550, Amsterdam 
hollandi forint 170">-G5, Kopenhága 
dán korona. 830—-60, Krisztiánja nor­
vég korona. 782- 812, London angol 
font 20270_ 870. Páris francia, frank
287-97. Brüsszel balga frank 248—58. 
Többi változatlan.

Marhavásár: Déli zárlat. Felhajtás 
5-.7 belföldi. Árak: Ökör legjobb 560 

I _ goo, kivételesen 700—800, közép 450 
5’0 silány 320—430, bika jobb 510— 
6vo’. kivételesen 700, gyengébb 350— 
500, tehén jobb 450—600, kivételesen 
6 5”-50, gyengéb 300i—430, kicsontoz­
ni való 250—300, növ. marha 350—510. 
A husvefi ünnepek alatt a mészárosok 
készleteiken legnagyobb részben túl­
adtak, így a kereslethez képest a 
felhaj.ás csekély volt és az árak 
élénk irány zatzet mellett k^fk,e,2 
50- 69, némely eseben még többel is 
emelkedtek.

Terménytőzsde zárlat: A mai tar-

Jelentés a hcrárekról.
A borárakban bizonytalanság ural­

kodik és 150 koronás arak mellett 
70 koronás árak is fordulnak elő. A 
helyset továbbra is kritikus, kivétel 
csak fogyasztott, borokban van.

Cegléden 80-.90. hatvan 75—85, ka­
locsai 60—80, balatoni világos 130, 
eiklossi 130. kivételesei 140—50, őr­
kény! 80—90, 11 fokos bor kivételesen 
150, almás! 85—95, kivitelre 122.

és alkatréBssek
S ö d rto au e í’i í'é ss
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gazdasági épülettel, istálló, Jf 
szoba, konyhás lakással, telje, 
sen u.i téglaépület eladó. Aa 
egész május 15-én elfoglalható 
Cím a kiadóban,
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A hajózás 
borzalmaiból.

Newyorkból Jelentik: Március ofe- 
fen indult el Amerika felé egy angel 
Teherszállító hajó, amelynek utasai 
sem voltak. Ez a vízi jármű néhány 
kap múlva hatalmas úszó jéghegyek 
közé került, úgy, hogy nem tudott 
tovább haladni. Mikor a kapitány és 
s legénység már-már kimerült a 
küzdelemben, a jégdarabok a hajó 
hétulsó részét hirtelen levágták s 
ilyen körülmények között a rajta lé- 
vöknek. mentőcsónakokha kelteltítj 
.-•'.áUmdok, de minden eredmény nél- 
kei, mert a vihar álf.al hajtott jég- 
(iaiá’ k a csónakokat egyszerűen fel­
borid Ottók.» A legénység ebben a hely. 
z.'.beH a folytan egymásra torlódó 
jégre menekült, amely a vihar foly« 
fői vadtáncra kerekedett-

Három napot és három éjszakéit 
i öltött a kapitány legénységével 
együtt a jégen és bizonyára vala­
mennyi odaveszett volna, ha a Hauk 
ro-vü norvég hajó észre nem veszi 
< .két, A derék norvégek, akik a Hun­
ion voltak és akik a mentési kiaér- 
hitekhez fogtak, teljes tíz napig küz- 
dötitiek, amig hajójukkal a jégf.orla- 
szdfc között lévő angolokhoz érkez­
hettek. akiket azután megszabadítot­
tak. Mikor a norvég hajó a fölvett 
hajótöröttekkel amerikai parthoz érj., 
az angol hajó emberei minden képze­
letet meghaladó helyzetben voltak. 
Félígmeddig mindegyik fagyott voü 
■3 egyikben sem volt valami sok élek 
Legborzalmasabb helyzetbe. került a 
kapitány, akinek kezei-lábai elfagy­
tak, és akinek a kórházban, ahová 
szállították, alighanem le kell vágni 
végtagjait. 

Gazdaság
Szöllo és bürtermelőlc szövetkezett.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara felhívja az érdekelt szőlősgaz­
dák figyelmét, hogy most szervezked­
nek a magyar szőlősgazdák országo­
san, hagy á borértékesítés válságai­
tól magukat mentesítsék. A magyar 
szőlősgazdák Országos Szövetkezete 
kapcsolatban az orszjág tsjámos vi­
dékén létesülnek borvidékenként szö­
vetkezetek-

Egy ilyen szövetkezet létesülése 
Debrecen székhellyel, most van elő- 
készületben. E szövetkezett, amely­
nek cége: Tiszántúli szőlősgazdák 
szövetkezete lesz, erős és biztos alap­
ja fog lenni e vidék szőlő és borter­
mésének zavartalan es kedvező ér­
tékesítésének, de azonkívül a Szőlős­
gazdáknak minden irányú anyagi é>- 
dekeiraek is hasznos szolgálatára al­
kalmas lesz. A szövetkezet létesitége 
iránt máj- is nagy érdeklődés mm 
tflitkoeák Hajdú és> Szabolcs me-i 
gy ékből.

A szövetkezet alakulása közel jö­
vőben megtörténik, Ifcrdeklódők tá-> 
jékozt áfást Geréby György debreceni 
sző 1 öhin tokost ól nyerhetnek.

Mezőgazdasági Kamarák a máv. fa- 
rlfaemelése ellen. A máv. tarifaeme- 
li s súlyosan érinti a mezőgazdaságot; 
ha a szúlltási tételeket vizsgáljuk, a 
gazdákat éppen annyira, sőt még fo­
kozottabban sújtja a máv. tervezett 
óriási drágítása, mint az ipart és ke­
reskedelmet, A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara most táviratilag óvást 
emelt az ellen, hogy amikor a máv. 
e terve tárgyában értekezleten kér­
dezték meg a kereskedelmi és ipari 
ondekképviseleteketli, addig a mező­
gazdaság törvényes érdekképviseletei, 
a kamarák mellőzfeftek. A kamara 
kifejti, hogy nemcsak a mezőgazda­
sági, de általános közgazdasági ér­
dekekből is végzetesen veszélyesnek 
'ártja a. máv. túlzott tarifameléséf. 
kéri tehát annak függőben tartását 
ős a mezőgazdasági törvényes érdek­
képviseleteknek is figyelőmbe vételét.

IjmLMTJK férfiaknak velour 
és fűzből 

FRANKEDÉNÉL 
meípehíz nellott.

Programmbeszéd bánáson.
Hajdúnánás, ápr. 3.

Husvét hétfőjén délelőtt 11 óra* 
kor modta el dr. Maday Gyula sj. 
hajdúnánási kerület egynégespárt? 

hivatalos jelöltje programmbeszédét 
Hajdúnánáson. A nagy piac téren 
több ezer ember gyűlt össze és sall- 
gatta nagy ’figyelemmel Maday 
Gyula, beszédét. Dr. Maday Gyula 
nagy lendült tel előadott beszédé­
ben megkapóan mutatott rá arra az 
erőre amely a főúri rendből született 
Bethlen István gróf és a paraszti 
sorból származott Nagyatádi Szabó

I István kézfogását nemzett értékké 
I és a magyar összfogásra példává 

emeli. A bankhi^l, a fölíNrtokre- 
form, a többtermelés- a mezőgazda­
sági ipar jelentőségéről beszélt 
ezután.

A választóközönség lelkesen fo­
gadta a mélyen járó és nagy jeleni 
tőségü beszédet.

Dr. Maday Gyulát elkísérték 
programmbeszédére Nánássy Andor 
nemzetgyűlési képviselő, dr. Gy3- 
kössy Endre a Petőfi társaság tagja 
és még számosán.

Mezőgazdasági muzeum a Déri múzeumban
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara átirt a városi tanácshoz és fel­
hívta figyelmét, hogy Kecskemét 
város az u.i múzeumában egy mező­
gazdasági osztályt létesít. Minthogy 
Debrecen az alföldi mezőgazdaság­
nak még sokkal tipikusabb képvi­

selője, a kamara javasolja, hogy a 
| Déri-muzeum létesítési terveibe ve­

gyen fel a várps egy mezőgazdasági 
csoportot is. A kamara készségét 
ajánlotta e terv megvalósításának 

i elősegítésére.

A kálvinistád nagy napja,-«
Négy református püspök Debrecenben,

'A debreceni református lelkes z- 
testület a hajdúböszörményi Kálvi- 
heum lelkész-árvaház javára f. hó 
15-én. vasárnap délután 5 órakor a 
Nagytemplomban ünnepélyt, rendez, 
melynek előadója az akkor Debre­
cenben tartózkodó négy csonkama- 
gyarországi református püspök lesz. 
A templomünnepély műsora a kö­
vetkező: , , 4

Orgonán játszik XV. Hammerstedt 
János. Imádkozik: Németh István, 
dunántúli püspök. Énekel: a kollé­
giumi kántus Mácsai Sándor veze­
tésével. Előadást tart: dr. Révész 
Kálmán tiszáninneni püspök. Duet­
tet énekelnek: Révészné Váró Mar­
git. és Mándy Margit urhölgyek. Elő 
adást, tart: dr. Ravasz László, duna 
melléki püspök. Énekel: a leány­

középiskola énekkara. Horváth Ká­
roly vezetésével. Záró beszédet tart 
és áldást mond: dr. Baltazár Dezső, 
tiszántúli püspök. /Erős várunk...“ 
„Dicséret, dicsőség...“ Játsza a hon 
véd zenekar, Nőth Antal vezetésé­
vel.

Az ünnepély jegyei: 500> 300, 200 
100 és 50 koronás árban —- a köz- 

i ponti lelkész hivatalban (Egyháztér 
17.) és a Méliiftz könyvkereskedés­
ben kaphatók. A jegyek iránt máris 
óriási az érdeklődés. Felülfizetések 
azoktól, akik tehetik, köszönettel 
fogadtatnak. Tartsa minden reformé 

i tus ember kötelességének 
gatni lelki vezéreit és 
Krisztus kicsinyeinek: az 
ügyéért.

meghaU- 
áldoznt a 
árváknak

Megint felemelik a villany és gáz
Husz-huszonöt százai ékkai lesz drágább.

Értesítjük a város gáz- és áram- 
fogyasztó közönségét, hogy tekia-
tétve! a szenaraK és munkabérek ro­
hamos emelkedésére kénytelenek le­
szünk a gáz és villamos egységárakat 
újból felemelni.

A gáz egységára április hóra való­
színűleg 100—110 korona. lesz, a 
villamos egységárak valószínűleg 
20—25 százalékkal fognak emel­
kedni.

árát

i Mielőtt az egységárai? emelésére 
vonatkozó javaslatunkat, az illetékes
fórum elé terjesztenék, szükséges­
nek tartjuk a fogyasztó közönség 
érdekeire tekintettel az elkerülhetet 
len egységár emelésről a fogyatetó- 
ka> már előre tájékoztatni, hogy 
mindenkinek módiában legyen fo­
gyasztását ennek megfelelően be­
osztani. A villágitási vállalat igaz­
gatósága.

A franciák vérfőrdője Németországban.
Essen, április 3.

Noha a franciák által rendezet’ 
vérfürdő nagy izgalmat keltett : 
lakosság körében ,husvét vasárnapja 
és hétfője mégis nyugodtan telt el.

Azon a 11 halotton kívül, akikről 
már hirt adjunk, még 19 ember szen­
vedett súlyos sebesülést, úgy hogy 
közülök többen élet-halál között le- 

( bőgnek. Könnyebb sebesültek száma 
igen nagy.

Husvé* vasárnapján n. Krupp-gyár 
négy igazgatóját tatartózfatbták, két

másik igazgatót is kerestek, de azok 
-m voltak F.ssenben.
viint megállapították, az az egy 
íztból és 11 katonából álló francia, 
ülönifinény. amely vasárnap reggel 
et órakor érkezett autók lefoglalása, 
élinból, n Kmpp-gyárban egy irán­
ta bizottságra várt. A bizottság 
izonban kevéssel megérkezése után 9 
óra tájban ismét eltávozott, mért a 
gvárszirénák búgni kezdtek A fran­
cia különítmény az utaomobil csarnok 
előtt maradt, amelynek közelében 9

ZÉCHÉim.UTCA 18. SZJ 
alá ihelyei’íe:« át kel r»-vegytisz 
ütő- és g 'zmos5ny£r£n^k felvételét le. < 

HK'«feÉCZY ZOLTÁN/,

órától kezdve a környező müvek 
munkásai gyülekezni kezdték. Nyolc, 
óra előtt kevéssel a munkástanács 
két képviselője megkérte a különít­
ményt, hogy vonuljon el. Fél 10 óra­
kor az alkalmazottak tanácsának tag­
iad megismételték eizt a kérést *es 
akadálytalan elvonulást biztosi ottak 
a különítmény 'száméra. Fél 11 órakor 
ugyanazon alkalmazott képviselők 
répáról újabb sántán eredménytelen 
kérés történt. Időközben a munkások 
megszállták a közelben levő kapu.be- 
járatat és szemközt emelkedő tetőket. 
Kevéssel 11 óra után a szirénák bu­
gása megszűnt. Ez volf, a jed a mun­
kások számára, hogy a mühelyekb* 
térjenek vissza.

A munkások és az alkalmazottak 
képviselőinek sikerült a munkáso­
kat erre rávenniük. Mielőtt azon- 
ban ez meg történt volna, elcsat­
tantak az első géppuskalövések, 
amelyek a kapubejárajtal szem­
ben fekvő tetőkre irányultak. 
Nyomban főbb sebesülés történt 
és a gólyák néhány munkást va­
lószínűleg halálosan találfak. A 
emberek szétrebbentek, mire a 
franciák a kapubejárón keresztül 
kivonultak és fegyverüket a me­
nekülő tömeg ellen fordltofák. 
Az orvosok megállapították, 
hogy a legtöbb sebesülést hátul­

ról történt.
A tiszt ezután különítmény éve! 

együtt, akadálytalanul elvonult.. Dél­
előtt 12 óra tájban a tömeg feltartóz­
tatott egy francia autót, a benncülö- 
kat elverték, még pedig a solicit 
erősebben, a két benuülő mérnököt, 
akik közül az egyik francia a másik 
belga volt, könnyebben. A francia 
bűnügyi biztos, akit a tömeg ez idő 
fájt fenyegetni kezdett, munkások és 
tisztviselők vették védelmükbe, úgy, 
hogy semmi baja nem történt,. Áz 
illető köszönetét is mondott a néme- 
iteknek.

Ez a Iftirás minden pontban fedi 
azt a jelentést, amelyet német, rész­
ről- köziéi.elltek. A francia, sajtó el­
sikkasztja a német Jelentést és a való­
sággal ellenkező esseni híradást kö­
zöl.

Sport.
Husvéfi eredmények. MAC—DEAC 

3:0 (0:0). Bíró: Kerekes. A húsvéti 
pnqgrammaA rendező egyetemi csa- 

,patát- n-em kisérte szerencse e vállal­
kozásánál, báj- a vendégül látott 
MAC csapata, megérdemelte volna az 
Égí,ól az,, hogy megkímélj® autói a 
nagyon EéMemetlan időtől, melyben 
vasárnap része volt. Ezek után a 
vasárnapi mérkőzésről sport szem­
pontból nem is lehetne írni, mert a 
szél vihar teljesen ireálisá tette a 
küzdelme), a DEAC bár az első fél­
időben1 3 golt kapott a MAC széllel 
üám-c^atott csaitámsorátől, még sem 
volt 'Semmivel sem gyengébb fővá­
rosi ellenfelénél. A három gól a Fe­
hér és Alföldi kapusok közötti di- 
ferencia terhére írható, annál is in» 
kább, mert Alföldi nem vet*e ko­
molyan munkáját. DEAC csapatá­
ban Caáky és Albiy hátvéd pár, va­
lamint Poroszlay cénterhalf, végez­
tek gigászi munkát. A MAC csapatá­
ban Oluelka volf, a legjobb.

MAG DMTK DVSC comb* HíŰ 
(0:0:. Bíró: Dr. Zempléni. Ha a két 
vasutas egyesület, hamarabb állítja 
össze a combináltt csapatot s nőm a 
mérkőzés előtt, úgy MAC-nak má­
sodnapi debreceni szereplése köny- 
nyen> a combinál) ceapat győzelmét, 
eredményezhette volna. így is csak 
nehéz küzdelem után tudott a MAC 
a II. félidő 32. percében rúgott gól­
jával győzni. A MAC csapata a má­
sodik napi küjsdelemiben gyönyörű 
mezőny játékot produkált, azonban 
a kapu eiőtit csatársora tehetetlen 
volf. A védelem Fehérrel az élén ki­
váló munkát végzett, bárha. Fehér­
nek csak ritkán jutott szerep. Az 
DMTK—DVSC-ben Hübner kapus, 
Szolárky II, Papp, Poiontazky és 
Wampetich voltak jól.

Fővárosi eredmények. FTC—Vasas 
1:1 (0:0), MTK-KAC 1:0 (1:0). VII. 
kér—BAK 6.0 (2:0).
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Beiratkozni ápri- 
fémipariiskolában 
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kóayrUttU^ <• <»»>»»/* 

..(,«« Dtbrm, Mrlt*b»rt.atn >■

•4 váron adóhivatal Bohány- 
e ültetési engedélyt aö.
gazdák f- évi április 30-ig 100 pa» 
íánta után 4000. illetve 5200 kor. 
-Wk lefizetése mellett a városi adó 
ivatal birtoknyilvántartási ügyész* 
ilynál dohányültetési engedélyt 
.veretnek. . . .

“ Debrecen. 1923. március 31-en,
Városi dóhivatal.

jíagy vasul! katasztrófa.
Kaposvárról jelentik: Borzalmas 

vasúti szerencsétlenség tör,tent Ka- 
c .üla-Odalmamd és Ujdombovar allo- 
inások között. Egy kanyarodóban, 
-hol a talpfák korhadtak voltak, . a 
vágányok száj jelnyomódtak, mire a 
mozdony és kálauzkocsi kivételével 
az összes kocsik kisiklottak, felborul- 

es legurultak a hét méter magas 
töltésről. ..............

X legtöbb kocsi- pozdorjava föroft. 
Némelyik kocsi utasai csodás, vélet­
len folytán épen kerültek ki a io­
nok alól, míg más fülkékben pata­
kokban ömlött a vér. Egy másik utas- 
rnk a felé sérült meg súlyosan -s 
^mevilágát. is elvesztette a harma­
dik áldozatot eszmei etilénül .^állí­
tották a kaposvári kórházba, ahol kő­
ikét napi szenvedés után meg­
halt. Erről az utóbbiról megállapí­
tották, hogy Győré István ötvenhat 
z-es budapesti villamos ellenőr, aki­
nek halálát agyrázkódás 
rés és a sérülések következtében fel­
lépő tüdőgyulladás okozta. . ív

* Snfét éjszakában a kitört pánik 
következtében nehéz volt a mentes 
munkája s amikor a segélyvonat 
Dombóvárról “egérkezett, három 
Milvos és négy könnyebb sebesültet, 
kellett a kaposvári koriiazba s?al_b- 
fani A pécsi üzlefvezetoseg jftZake“’ 
herei a szerencsétlenség színhelyen 
csupa korhadt talpfát találtak.

Szárazság fenyeget 
Sziriusz szerint

Mit jósol Sziriusz mester, az időjós?

Sziriusz mester, az időjós- bekül* 
dőlte hozzánk jövobelatasát s ».ogy 
hí időhöz ne csak ő maga tudjou 
előre igazodni, közöluk a jóslatot, ki 
tudja, hátha igazodik más is hozza. 
A mester azt mondja, hogy áprilisban 
szeszélyes lesz az idő. éjjel meg fagy 
’s érkezik.

Májusban nagy hőségek varhatok 
s csak kevés esőre van kilátás. Jú­
nius elején csapadékos lesz az idő, 
helyenként zivatarral. Júliusban igen 
meleg időjárás ígérkezik, a hőmérő 
W-gyven fok Celziusra is felszáll. ,

Az augusztus már ismét csapadé­
kos lesz. Szeptemberben nagy szá­
razság és nagy, meleg ígérkezik.
tóbor. november és december hava 
csak olyan lesz, mint más esztendő- 
bér.. Sziriusz mester azt mondja, 
hr.gv á na,Tv hőség miatt silány tesz 
a te.més és ezért kéri a hacisígo- 
kát. hogv a kivitelt szüntessék be ,

Nagyon rossz idők előtt állunk!
.— ijesztget bennünket az időjós.

Sziriusz mester ezúttal azt is meg 
jósolta, hogy százhúsz évig fog érni 
és hogy rövid idő múlva királyok jon- 
n.’k maid hozzá tanácsot kérni. — 
Mindezeket álmában mondotta meg 
nek egy fehérszakállu magas ember. 
Aki ilyen nagy dolgokat álmodik, an­
nak — időjóslatában is lehet hmm.

mzä Dobozok,

debreczeni újság
Hentes mesterek figyelmébe. A 

hentesszakosztály április 4-en, szer­
dán este 7 órakor az Ipartestük* 
kistermében gyűlést tart. Tárgy: be 
számoló a pesti útról és folyo ügyek. 
Pontos megjelenést kér az elnökség.

Fóruljárt csodadoktor. Szegedről je- 
lentik; Siklósi József 49 éves kadar- 
mestler megunva mesterségét, felve-

I tette magát mint beteget a szigetyaii 
közkórházba. Midőn három heti kór-

I házi tartózkodás után eltávozott.

Romániában forradalom vari; '
! zásról az erdélyi nemzeti párt távol 

tatotta magát tiltakozásul a válasz­
tás során elkövetett erjszakoskodá- 
sok és törvény ellenességek ellen. 
A parasztpárt szintén követte az er­
délyi nemzeti párt példáját. A köz­
vélemény körében! nagy megüt o* -,— . -
zéstkeltett hogv a koronázás al- megvolt győződve, hogy ez tdo aia j 
zestKeiien,, nncsékoltak minden orvostudományt elsajátított,kalmaval óriási pénzt P°c“^ . I Ezért Ataamellék községben elkezdje 
el. Az alkotmány mostani teior •' ’ I gyakorolni tudományát, 
amelv a bányákat nationizalja es az jteiyen cgy 15 év óta 
erdőket kisajátítja, szintén nagy I - •

Budapest, ápr. 3.
'A mai nap folyamán a Magyar 

Távirtai Iroda több forrásból ka­
pott értesítéseket a Romániában ki­
tört forradalomról, a külföldön el- 
erjedt hírekről. Ezeket a tudósitáeso- 
kat azzal a megjegyzéssel közöljük, 
hogy közvetlenül bukaresti forras- 

; ból a késő éjjeli órákig semmiféle 
i tudósítás a romániai eseményekre- 
, nézve nem érkezett s igy a kerülő Kisajainm, —• — 1
' utón hozzánk jutott híreket fenntart , Mtlensé3get 'támasztott és mész-.

tással kell fogadni. szcmenő következményekre vezet- |
j I p £ J

* Á Daily Mail megcáfolja, uftj’an a ' 
román gorradalomról sz.ó,ó1Ihl.reK.Pn’t’ • 
de beismeri, hogy az uj alkotmány 
törvény miatt az országban JjaflY 
izgalom uralkodik. A 
viharos jelenetek játszódtak le es 
a törvény megszavazásakor az el­
lenzék kivonult az ülésteremből. Bu­
karestben a rend biztosítására szi­
gorú katonai rendszabályokat vol­
tak kénytelenek hozni es a kirádyi 
palotát valamnit a parlamentet altig 
felfegyverzett csapatok őrzik.

tással kell fogadni.
London, ápr. 3. j

A Westminster Gesette közli a j 
párisi Midi híradását a román_ for­
radalomról. A hír szerint a királyi 
család menekülni készül. A katonai 
szolgálatra behívott korosztályok 
megtagadták az engedelmességet.

A hírrel kapcsolatban a lap hosz- 
szabban ismerteti a romániai bizony-. 
tálán helyzetét, utal arra, hogy a 
koronázás a kormány minden fel-' 
hívása dacára, teljes kudarcot, val­
lott és a nemzeti egység ünnepe 
csak párt ünnep marad. A korona-

A volt 3. honvédek és népfelkelők 
bajtársi egyesülete havi rendes baj- -i 
társi összejövetelét, ma. szerdán 

ipariskolában. Pste fél 9 órakor tartja a Babnnus- 
’ ’ ■ ban, melyen a bajtarsak minél na­

gyobb számban való megjelenese kí­
vánatos. -

Milyen időnk lesz? Mateorologiai 
intézet jeWtéee: Hazáikban, csapa- j X !ehÍl sem; volt. A hőmérő ma 
reggelre is mindenütt, a 
sülvedt- Legerősebben Debrecenben, 
ahol 2 fok volt. Túlnyomóan száraz 
hűvös idő várhaitó, továbbra is éjjeli 
fagyokkal.

Egy elbocsájtott vasutascsalad 
tragédiája Csehszlovákiában. Losonc 
ró’ Írják: Az elbocsájtott felvidéki 
közalkalmazottak családi tragédia­
iának hosszú sora egy újabb esette 
bővült. Pontosan egy esztendővel 
ezejött — 1922. március 23-an — 
robogó vonat elé vetette magát Zá­
hony Andor volt állomási elolja.ro, 
akit, állásából indokolás nélkül dob­
tak ki a csehek. A szerencsétlen 
ember a nyomor elől a halá’ba menő 
B.UI. lizennégyévcs gimoa-

cta. fiával a vasutasigaz.pitiság'iof 
fordult a jogos nyugdíj folyósításá­
ért. A napokban érkezett meg az 
igazgatóság döntése, amellyel az 
özvegyet nyugdijkérelmével elutasi- 

i tóttá és 300 korona yégkielégitést 
! utalt ki számára. Március 23-án, 

férje halálának évfordulóján az el­
keseredett asszony eltűnt. Késő dél­
után akadtak rá a házbeliek a pad­
láson, ahol egy ruhaszárító kötélre 
felakasztott magát. Az egészen el­
árvult Zásony fiú iránt Sz egész 

‘ Felvidéken óriási a részvét.
A kereskedelmi és Iparkamara ér­

dekeltsége figyelmébe ajánlja, hogy 
a m. kir. Államrendészeti Szervek 
Élcmiszer Üzem (Debrecen. Hid-ufc«. 
16. szám.) kb. 3500 drb. különböző 
láda eladására árverést hirdet .amely 
1923. április hó 10-én, d. e. kilenc 
órakor tartatik meg. A ládák 8—14 
óráig naponta megtekinthetők fenti 
üzem telephelyén.

Kifosztott cnkorárus bódé. Averiá- 
nó I’eterian cukorárus {elÍe'en^|J 
tntt a rendőrségen, hogy a szinliázi

”böks e”"á-

V^éK MÖP ,,e. ««— -W

lő. Csauó-utca 3.

Uj tanfolyam az
A fémipariskolában rendezett elekt­
romos ipari tanfolyamsorozat második 
része a gyenge áramú szerelő ’pari 
tanfolyam április lm első felében 
kezdődik. A tanfolyamon reszt, ve­
hetnek mindazok, akik elektromo. 
ipari előkészítő tanfolyamét, vagy 
valamely dinamó gép kezelői tanfo­
lymot végeztek. A tanfolyam ot 
hétig tart, hetenkmt 10 elméleti es 
4 gyakorlati órával. Az e oadasok é. 
gyakorlatok este és vasarnap dél­
előtt tartatnak. Akik a tanfo y 
mot sikerrel végzik eUbizonyit- 
"ányt kapnak. . mely, munkakonyv 
váltására jogosít. 
lis hó 7-ig. a 
(külső vásártér)
" a" kereskedelmi és Iparkamara ez­
úton hozza érdekeltsége
hogy a “^‘^^‘töigvrönköt és., kú’t. Özvegye 

el nv£Í árverésen, - -
epuletfat aö el ». <ar.
mely apr. Árverésre bo-
tatik db gyertyárrözolo-
osafta+ik lO.üüö ° • P3 DYUjtl a m. 
karó. Közelebbi Uj víöcsoivás-telep, kir. Erdőgondnefeág. Moc.su» 
u. p. Sálv, Borsodmegye.

ElüiöHe a mozdony. Tegnap reg- 
s.| tói , 'olc »rak« 0- Sz’.“ Si?« 
tol a tiltóház előtti Sínpár»« ej

mrtatóri-h» vigyék. * -»• k" 
I é-tek veh. meghalt.

Nagyváradon tűzzel-vassal 0 áho-

í’ cmk M nre'v»! J;;

vőben az 
azzal nem 
róság.

.” Az utóbbi 
nagyig halló

l asszonyt "kezdett gyógyGani valami 
1 fanttasztikus katyvalékkal, melyet.
I ■gum.'micsőn vezetett, a beteg fülébe. 
I Midőn működéséről a szomszéd köz- 
j ségek lakosai (tudomást szereztek, a 

babonás nép közül sokan keresü k 
; fel. 4 csodadoktor el is vállalta gyó­

gy itásuka-tl fejenkétnt 2400 koronáért., 
mely összeg felét azonnal felvette. 
Sok előleget felvetít ily módon a, cso- 
dadaktor, a vállalt köóelozet.tseg tel­
jesítését asonban folyton halogatta.
Fgy ízben, alaposan {elöntve a garat­
ra, lemarházta a falubelieket- Ezek 
megdühösödfek és megvetitek, majd 
bekísérték a községházára, ahol a.

1 csendőrseg letartóztatta. Csalás és
1 kuruzslás’ miatti indult meg ellene 

az eljárás.
Kiesett a talyigából. A Hatvan- 

és Beihlea-utca sarkán Aszódi Ja­
kab 66 éves izraelita ember talyigá- 
val hajtatott. A ló megbokrosodott 
és a talyigából Aszódi úgy esett ki, 
hogy a ballába szárát eltörte. A 
mejitök szállították ki az Auguszta 
szanatóriumba, ahol első segélyben 
részesítették.

Jótékony adomány. Magát, megne­
vezni nem akaró urinő ^zaz koro-

1 Tát adóit át kiadóhivatalunkban, a 
I barakklakók felsegélyezésére. A jótü- 
' kony adományt a Voroskeie*zt pju 

sági csoportjának vezetőjéhez, ríj.sági csoportjának vezetőjéig, 
Rickl Antalhoz küldtük el, hogy ren­
deltetési helyére juttassa.

Halálos szerencsétlenség szántás 
közben, A sarkadi uradalom egyik 
nagyobb tábláján a napokban szán­
tási munkálatok folytak. Az egyik 
eke mellett, melyet 6 ökör húzott, 
Biró János 15 éves béresgyerek fog 
lalatoskodott. Az egyik fordulásnál 
az ökrökhöz közel lépett és ekkor 
az egyik ökör a gyerek felé rúgott, 
A rúgás a gyereket az arcán érte. 
A környéken dolgozók azonal segít­
ségére siettek, bevitték a majorba: 
ahol azonnal kocsira tették és be* 
szállitoták a gyulai kórházba. A gye 
reken azonban már nein lehetett se- 

1 giteni. Tegnap óriási kinek között 
kiszenvedett.

Hoór-Tempis Erzsébet hangver­
seny. dal’ és operaestéje a Zeneré­
ben 1923. április 14-én, este 8 óra­
kor. Jegyek Méliusznál.

Ellopott és megkerült lovak. Kovács 
Imre kc-kadi lakos két lovát, március 
29-én ismeretlen tettes ellopta. Ko­
vács feljelentésére a csendőrség és r.i 
debieceni rendőrség erélyes nyomo­
zást indított a lovak és a tettes kézre, 
kerítésére, de eredménytelenül. Pen­
tek este azonban az ügyben fordulat 
állott.be. Kovács II. János, a Mesler- 
utcán poszfoló rendőrőrszem két. lo­
vat fogott el, amtlyek biangsá^ban 
voltak s amelyek a Kovács Imre tu- 

' lajdonat képezik.
Meglopta a rokona,

nosné Teleki-utca 58.
Fazekas Já- 

sne u«™---_____ szám
iTkos' feljelentést'tett a rendőrségen 
hogy a nála látogatásban volt rokona 
az éjjeli szekrényen hagyott -5000 
koronás bankjegyét elopta. A rend- 
őrség a feljelentésre megindította 
a nyomozás-. «„-ni-t

ÍJF1Í wímM-ft, délelötttnkénl.
Telefon U>—-ta­

t.||U|

elolja.ro
%25c3%25a1llott.be
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Rattay Sándor püspök '• karosai 
tisztitó «rajét hirdeti. A nagyheti 
gyásamagábaszállásból ktvetszi a rá. 
szét az evangélkius egyház is. A Deák 
téri rém plombán szerdán este Raffay 
Sándor bányakerülefi püspök tartott 
bűnbánati prédikációt. Pál apostol 
orókértekü kijelentésére támasztotta 
fejtegetéseit: Nem tudják-e, hogy tj 
Isten temploma vagytok és az Isten 
lelke lakik bennetek? Lehetetlen — 
ugjmond az egyházfő — hogy ne 
érezze minden egyes ember ezekben 
az időkben szörnyű egyedülvalóságát, 
magárahagyottságát. Meg kell tehát, 
államink az örömhajhászat, a léha 
kedvtelések nagy országutján és a 
Krisztus martit .imára figyelnünk. — 
Mekkora dicsőség néz le az emberi­
ségre a kereszt történetéből. A célt 
megismerni és öntudatos életet élni, 
íz a keresztényhez illő feladat. Pál 
apostol azért nagy elme, me>t minden 
Írása fele van magasabb rendű bün- 
.Kanadai és az emberi gyarlóság ön-

1 adázatával. Mégis azt vallja, 
bőgj' az ember az Isten templsma. Ez 
a hit követeli, hogy megbecsüljük és 
íz isteni utakhoz igazítsuk magun­
kat.

Dühöngő vádlotf. A múlt héten j 
••gjik fővárosi áruházban a segédek i 
észrevették, hogy valamelyik vevő egy I 
v- r zeürt a télikabátja alá rejt- Rend­
őr; hívtak, aki a fettest Pikier Andor 
f< ::i i.lkozásnélküli egyén szermélyében 
letartóztatta. Pjkler ügyét ma tárgyal­
ta Gcmbersky dr. egyesbiró. A bíró­
ság konstatálja a vádlottról, hogy 
csak nemrég szabadult a váci fegyin­
tézetből és elítélte 8 hónapi börtönre. 
A vádlott erre őröngeni kezdet j. le­
tépte ruháját és csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel sikerült megfékezni.

Szakkképesitéshez kötik a gyors­
írás és gépirás tanítását. A magyar 
iskolákban bizonyos rendszertelen­
ség folyt akörül, hogy kik és milyen 
képesítés alapján taníthatlak a gyors 
es szépírást. A kultuszminiszter 
most rendeletileg szabályozta a kér­
dést. A rendelet szerint azok, akik 
ezt a három melléktantárgyat óhajt­
ják tanítani, szakvizsgát kell ten- 
niök az Országos Gyorsír') Tanács 
előtt. A képesítő szakvizsga három 
részből áll: írásbeli, szóbeli és pró- 
batanitás. A vizsga dija 8G0 korona, 
a javítói csak 300 korona. Azok, 
akikinek valamely okmányszerü ké­
pesítése van. a dijaknak csak a fe­
lét kell fizetnie. A vizsgázók okle­
velet kapnak.

Felmentettek egy gyilkossággal vá­
dolt iöldmivest. Biasilc László hegy- 
kövi földmivesf Kellner János ugyan­
csak odavalósi földmives megfenye­
gette, bogy eltesz láb alól, med egy 
ügyből kifolyólag fel jelenítette öccsét, 
1920 decemberében a két haragos 
összetalálkozott, egymásra támadtak 
és Biasits agyonlőtte Kellnert. A sop­
roni /törvényszék a gyilkos foldmi- 
ve.sf nyolc, évi fegyházra ítélte. Az 
ügy a. gyóri táblához kerülf, amely 
Riasitsofi felmentette azzal az indo­
kolással, hogy .tettét jogos önvéde- 
l-.mböl követte el. A Kúria szintén 
jóváhagyta a felmentő itéletef.

Legszebb kalapok, 
divatos formákban ésszinokböa 

Frank Ml a megyeháza mellett

CTp JÓL AKAR MULATNI, 
VEGYE MEG A 

„2)Ulám“-ot.
Pénz- és szfvartárcík, női táskák, 
bérből ée selyemből. Jelvényei 
Ä Dátíiöiázy Kálmán rfffi 
r. t-nál, Debrecen, Füvészkert-n 9.

Drágább lösz a szlház Is.
íHetven s^áralékkaj - emelik a helyárakat.

Kardosé Géza színigazgató kére­
lemmel fordult a városi tanács elé, 

íhog.v la rohamosan felfokozódott!; 
drágaságra és emiatt a színháznál. 
is folyton nehezedő helyzetre tekin­
tettel engedélyezze, a a helyáraknak 
hetven százalékkal való felemelését.

A színigazgató kérelme egyenesen 
a főszámvevőséghez került, hogy ott 
rövid utón győződjenek meg mennyi­

Lateiner osztály nagygyűlése 
a lakásrendelet ellen.

Budapest, ápr. 3.
A lateiner osztályok képviselői 

kedden délután a budapesti ügyvédi 
kamara üléstermében nagygyűlést 
tartottak, amelyen a kibocsátott la­
kásrendelet séárelmes intézkedéseit, 
különösen pedig a felmondással 
kapcsolatos rendelkezéseket tár­
tárgyalták meg. Az elfogadott, ha­
tározati javaslat szerint a nagy­
gyűlés a bérletek korlátlan felmon­
dását és a bérek korlátlan emelését, 
csak az építkezések megtörténte 
után tartja megengedhetőnek. Kö­
veteli a nagygyűlés, hogy a felmon­

Negyedmillió literes őriáshordó. — 
Eleddig a világ legnagyobb hordói kö­
zött a heidelbergi csodaóriás tartotta 
a rekordot, mert hatalmas üregébe’.'. 
212000 liter folyadék talált szállást. 
Most azonban ezt a nagyságot is le­
pipálta egy lakri hordóépifőmüvész, 
névszerint Fritz Frisch, aki nem ki­
sebb edénykével rukkolt ki, mint egy 
250.000 literes hordócskával. Hogy 
fogalma legyen az olvasónak arról, 
mily óriási arány') ez a hordóko- 
lessfzus, ideiktatunk néhány méretei 
róla. Átmérője hét és fél méter, ma­
gassága hat és fél metier, harminc 
köbméter fát. használtak, fel hozzá, a 
dongák vastagsága tizenegy centi­
méter. Az abroncsok tizenhárom centi 
méter vastagok. Ha sörrel töltenék 
tele, bgy család ezer esztendőig iddo- 
gálhatna belőle, azonban ez nem kö­
vetkezik be, mert a hordó csak spiri­
tusz számára készült-

Kiütéses tífusz Jászapátiban. Jász­
apátiból jelentik: Jászapáti község­
ben az utóbbi napokban több kiütéses 
túfuszmegbetegedés fordult elő. Azo­
kat a házakat, amelyekben a megbe­
tegedés történt, csendőrök vették kö­
rül. Az iskolát, templomot és korcs­
mákat bezárták. A községből csak 
igazolvánnyal lehet, kimenni. Mind­
azokat, akik a megbetegedettekkel 
érintkeznek, megfürdették. Általában 
nagy gondot fordítanak a tisztálko­
dásra és a fertőtlenítésre. Eddig 1 ha­
láleset és 7 megbetegedés fordult elő.

Egy évi fogházra Ítélt kommunista. 
Schiffer István munkás múlt év jú­
lius havában esje. betért egy korcs­
mába és ott borzgatoitf. Italozás köz­
ben a. következő kijelentés) tette; 
„Igyunk fiuk, mi kommunisták va­
gyunk. Le is megy a kerék, fel is. - 
Lesz még máskép is". A magyar ál­
lam és társadalmi rend felforgatásá­
ra irányuló vétség címén emelt vá­
dat Schiffer ellen a kir. ügyészség. A 
budapesti büntetőtörvényszéken Tó 
reky Géza dr. kúriai bitó, törvény- 
széki másodelnök tanácsa a ma meg­
tartott. főtárgyalásan Schiffer Istvánt 
egy évű fogházra és 4000 korona pénz­
büntetésre ítélte.

Tegnapi halottak. Stetehardt Mária 
ref. 4 hónapos, Tóth Lajos ref. 7 hó­
napos, Mikó Pálma ref. 14 éves, Hu­
nyadi Lászlóné ref. 41 éves, Ladányi 
Piroska ref. 7 hónapos, Palku Erzsé­
bet r. kajh. 2 éves.

Helyreigazítás. Báni István gyász­
jelent őséből tévedésből kimaradt, 
egyik szeretett nagybátya Molnár 
József családjával.

ben indokolt a kérelem, a számve­
vőség jelentése kapósán foglalkozik 
a tanács Kardoss Géza kérelmével.

Ez a formaság most elkerülhető 
lett volna. Nem kell ahhoz a szám­
vevőség. tudja mindenki, hogy az 
utóbbi napokban milyen káprázatosán 
emelkedtek az árak és hiába, a szín­
házi helyárak emelése elől se melhet 
elzárkózni.

dási és építkezési kérdések legalább 
is az.ntan szabályoztassanak’ miután 
a nemzetgyűlésnek, a fővárosunk és 
az erdei éhségeknek a kérdések 
megvifatésára alkalmat adtak. Mér- 

1 sókéitei-b béremelést a nagygyűlés 
sem ellenzi, azonban az 50-szeres 
béremelést felette túlzottnak tartja. 
A halárezati javaslathoz a különböző 
latainer osztályok képviselői szólot- 
tak hozzá és azt magukévá tették. 
Elhatározták hogy a határozató kül- 
döttségileg nyújtják át a népjóléti 
miniszecnek, valamint a nemzetgyü- 

j lesnek.

1 Debrecen menyasszonyai és vőlegé­
nyei, A debreceni állami anyakönyvi 
hivatalban az elmúlt héten a követ­
kezők jelentették be eljegyzésüket’ 
Vig Vilibald ref. munkás Zágonyi 
Klárával ref., Papp Lajos ref. asztalos 
Ba’a Emmával ref., BeTkovlcs Ignác 
izr. magántisztviselő Heisz Rózá­
val izr.

Egy kutya hétszáz mértföldet gya­
logolt. Nomyorkból Írják; Colorado 
állam egy városából Missouriba 
adott el a gazdája egy értékesebb 
kutyát- A két várost Kétszáz mért- 
földnyi távolság választja el egymás­
tól, töbjjpyire hegyes-völgye® vidék. 
A kutya elszállítása három héttel 
ezelőtt történt meg. Mos azonban, 
pár nappal ezelőtt, az eladott kutya 
sántítva visszaérkezett vol gazdájá­
hoz. Az uj gazda házától egy héttel 
ezelőtt tiinf el. Még nem igen volt rá 
eset, hegy egy kutya ilyen távolság, 
bél vissza talál) volna régi ottho­
nába.

Állandó mosónő felvétetik Albert 
Belvárosi Éttermében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon jő 
rokonok, ismerősök és jó baráfoik, 
kik félejt hét erlern drága Pityókánk 
temetésén megjelentek és részvétük­
kel fájdalmunké enyhíteni igyekeztek 
— ezúton fogadják kszönetünkef,. Bán 
János és családja.

Nem hangzatos reklám, de valóság, 
hegy Albert Belvárosi Éttermében egy 
liter 4 éves, finom, zamatos b.akar 
bor'200 koi\ Ez már igen! — ízlelje 
meg.

Vízvezeték, csatornázás, fürdőbe­
rendezés, épület-bádogos munkák ké­
szítése. javítása, úgyszintén fürdő­
berendezési tárgyak raktára Máthéi 
János Csapó u. 24. Telefon 321.

Elveszett vasárnap a BellegeJÓ 27 
szám alól kettő 2 éve» L. I. bilyoggal' 
í gy 1 éves fekete kanca bilyog nél­
kül. A begtaláló vagy nyomra vezető 
jutalomba részesül.

Megbízható, ügyen, megy ismerem 
Béggel biró egyén, lehetőleg kereskedő 
óvadékképes,, Isörházba kimérffnek 
felvétetik. Albert Belvárosi Éttermé­
ben.

Szőrmék, téli ruházatok molykár 
elleni! nyári megőrzéseit felelősség 
me’lett legolcsóbban vállalja Klonda 
szűcs, Iparkamara. Telefon 14—25.

Kert: locsolók Fülöp bádogosnál, 
Csapó-utca 3. szám.

Színház.
Heti műsor:

Szerdán: A kék frakk. B) bariét 
Csütörtökön: A kék frakk.
Pénteken: A kék frakk.
Szombaton este: Bőreger. (Operett 

repriz)
Vasárnap délután; Pillangó fő- 

hadnagy.
Vasárnap este: A kék frakk.

A kék frakk.
(Bemutató előadás.)

A legkönnyebb fajsúlyú bohózat, 
melyeit békében csak piros szinlappaí 
lehetett, volna műsorra tűzni. A pá- 
risi mulatók viliágát, annak tipikus 
alakjait festi, egy igen elmes, ka­
cagtató jelenetekben. bővelkedő n»- . 
net kere/ébep. A két francia szerző 
szelemességeit Lakatos László ügye. 

i sen fordította magyarra. Egyébként- 
j az egész bohózat helyzetkomikumra 
■ van építve s e tekintetben a hatás 

nnm is maradt el. Leányoknak azon­
ban nem való.

Az előadás elég folyamatos volf, s 
a további előadásokon bizonyára még 
gördülékenyebb, frissebb lesz az ösz- 
szes tempója. Nagyon jó volt Rolkó 
József, aki egymaga viszi a darabot. 
Ez a nagyon tehetséges fiatal színész 
e fajta modern lélekzetü szerepekben 
találja fel legjobban magát. A nők 
közül Erdődy Lili pompás, karakté- 
rikus volt s meglepő haladást ta­
pasztaltunk Sötét Balázsnál, aki a 
legjobb utón van ahoz. hogy jó szí­
nész legyen, László Gyula most is 
kifogástalan s méltó partnere a. klki- 
ösm éré 'őségben Püspöki Rózsi, In­
ger István, Markovit?, Szigeti. Vi- 
rágháty és különösen Csapó Mária 
jók vcltak és dicséret illeti a kelle­
mes megjelenésű Torma Gusztit is.

Sz. Z.

A szinés-ek létminimuma. Az or­
szágos szinészkongresszus a színé­
szek létminimumát a következőkép­
pen állapította meg: Első és másod­
rendű társulatoknál gyakorlatos kar­
dalos és kardalosnő havi 12.000. egyc- 
süleitii tag kardalos és kardalosnő 
15.000, segédszinész kari kötelezett­
séggel 16.000, elsőrendű színész mini­
mális fizetés 23 000 korona. Tulfellé- 
pésért és délutáni előadásokért, 
amennyiben szerződésileg preciziroz- 
va nincs, külön fellépti dijat, kapnak.

A kik frakk, a budapesti Vígszín­
ház bohózat újdonsága., mely a teg­
napi bemutatón állandó derüls ha- 
hotaban tartotta a publikumot, ma és 
holnap kerül színre. — Az igazgatóság 
felkéri tisztelt közönségét, hogy ser­
dülő gyermekeket — francia bohózat­
ról lévén szó — ne hozzanak maguk­
kal.

Vígszínházban: HaláUétra iMdgrá- 
zo artista dráma Albertini testvérek­
kel, Burleszk Cheff a papucshős.

Titkok háza fia maison du mystére) 
ragyogó szépségű párisi Paf.hé' film 
ma utoljára az Apollóban, Jegyelő­
vétel.

Cyrano csókja, szerelmi történet 6 
felvonásban, Edmond Rosjani Cvrano 
de Bergerac drámája filmen csak egy 
nap, csütörtökön az Apollóban.

Senki lánya, nagy párisi Gaumond 
attrakció pénteken az Apollóban.

Senki lánya — Bünbnla.

siroshordők
dézsák, vedrek és minden­
féle hordó- ruk állandóan kap­
hatók. taltisok gyorsai kiulliek.

Asztalos István
hordígifirtásl Mepói, BoldigfanMitrai 3.



Irodalom

i

A „w-gyar fajvédatam" cim alatt 
most hagyta el a sajtót egy 50 lapra 
erjedő füzet az „Egyesült Keress- «■ 
ívén Nemzeti Liga“ debreceni cső- -
portjának szerkesztósébem és kiadása- ,
ban, a „Magyar Nemzeti Könyv ée 
tepkiadóvállalat rt-“ debreceni cég 
nyomdájából.

A csinos kiállít,ása füzet a keresa. 
ívta nemzetfi gondolat érvényesülé­
sének a programmját fejtegeti vilá­
gos, könnyen érthető modorban, ele­
ven’ stílussal.

Az öngyilkos hyperlibrahzmus 
pusztító évtizedei és a forradalmak 
aláásták a keresztyén, nemzeti ma­
gyarság egykor erős talapzat,at éa 
száműzték a nemzeti gondol&tPt a 
magyarság templomából.

Mikor pedig dermedtségéből feléb­
redett a magyar, „szertenézett s nem 
leié honját, e hazában.“

Hogyan falálha.ja meg ismét ma­
gát a magyar, hogyan térhet, vissza 
a keresztyén gondolat az ő lerombolt, 
de újjáépítésre váró csarnokába.

Miként szerezhetUi vissza a keresz­
tyen és nemzeti érzésből kifoTgattatni 
próbált, dt a Gondviselés sugalatára 
eszmélni kezdő magyarság elvesztett 
erősségeit.

A keresztyén erkölcs világában, 
melynek talapzatát, egy idegen faj 
lercmLolni igyekezett. 1

A közélet terén, melynek szilárd­
ságát egy idegen szellem kettarepesz- I 
töni, ' szétválasztani próbálta. _ |

A nemzeti tezellem egykor yírulő ; 
mezején, melyet az álliberálizmus : 
mérget lehelő, virágai burjánoz- 
fak be.

A közgazdaság szövevényes orszá­
gában, amelyet a Rotschildok egye- 

tmes, nemzetközi bankuralma nem- j 
csak jnagyar jellegétől fosa.ott meg, 
hanem, amely egyen-esen rabszolgá- I 
jóvá tette a magyart, mig majd las­
sanként beleiullasztja az áidiágitás 
•gyre tornyosuló hullámaiba.
A ' kereskedelmi forgalomba.«, sme- 
íyt a szabadelvűs-ég hazug álarcát 
felöltő idegen szellem a pp.nzimadas 
egyedül üdvözítőnek mondott elvé­

vel fertőzöt.t-Az irodalomban és művészetben, 
amelyet a dekadens szellem lerán- 

az Arany Jánosok és Madacbok 
emelte erkölcsi magaslatróL

A társadalmi tömörülés terén, a 
melyet, az idegen világnézet megosz­
tani. majd leigázni törekedett- 

Ezeket mondja el nekünk e füzet, 
nem a gyűlölködés hangján, de a ma­
gyar faj szeretefétŐl á hatva a ke- 
resztyné világnézet, gondolatát, lelke- i 
sitve. _ ,, IMgtanulhatj'uk belőle, mikent ved- | 
hetjük meg magunkat, ezérves múl- 
tunikát, kultúránkat, a közvagyont a - 
belső ellenséggel szemben és mi ad- 1 
haiá rirfkü-nk erőt, kilátást e védelmi | 
harcban. ,, , . , .

Arial fejezzük be ajánló sorainkat, 
amivel a füzet bevezetése:

„Magyar testvér 'keresztyén ’test­
cár. fogadd szerete'tel és olvasd ta­
nulsággal e füzetet’.1' 
Rolni ára 1120 korona.. Kapható a 

Csáthy, Springer. „Méliusz“ és An- 
lalfy könyvkereskedésekben.

Csatiak József k. r-t 
fűszer- és «semegskereskedés 

húsvéti újdonságai
Nyulak, 

tojások, 
tojásfélék, 

dessertek, 
humár, 

cavi.ir, 
finom 

pisztráng,
Telefon 70. heringek stb.

Piac-u. 51.
Alapítva 1823

szardíniák,

vasat, reist ős 
mindennemű fémet 
legmagasabb árért 
veszek. Kovácsok­
nak használhatóiké-

Steiner

I-

szá n

Demetrovitsné és Kovács 
angol és francia nöl dlvatterme 
Dtbreozen, Püspöki pa 'óta-

□ eb •. c~noen a *ö pontban 
jutány os árért ela ■ ó 

egy régi jóhirnevü
nőiruha varroda

telj es berendezsése1 1
A helyiségek: 260x500, 300x700 éd 
«00x1200 méretűek (3 szoba, két 
külön bejárattal. - . Nagyszabású 
varrodának vagy gyári lerakatnak, 
irodának, Banknak, Biztositó inté- 
zHrwk. Női Kalap szalonnak ige.n 
•‘Ikalmas! Azonnal átvehető! Ne 
mulassza el e kedvező alkalmat! —

Cim a kiadóban.

Tavaszi és nyári ruháit lesazcbb9a tlKtitJa, festi
War’ll a OAíhövi kelmefestő, vegytisztító gözmosógyár, 
«V Civilei IxvUCri Debrecen, orak Slmonfíy-u. 65. 
Senkivel nem vág-ok társas viszon-b.i.

on
cserélek. Nagyobb 
tételt elszállítok.
Eötv3s-utca 110. — TELEFON 6-86.

EOI« n^terem Budapestről,
I ytó hozás, tömés és műfogak

János
fogna üterzne 

Daraboa-utoa 18. ÍSriiíík ai EíjHtlóirlII-)

3H a nagy uBvar gazdálkodók! 
istálló is van, góró is van 400 
mázsa tengerire. Sertésól. Barom­
fiéi’.. )í jorsági uövar. Beköltöz­

hető két szobás lakással, 
mellékhelyiségekkel. A tulajdonos laká­
sán kívül még 2 rendbeli lakás van. A 
Péterfiá' ól, a kórháznál, benyilló Had­
házi-utcában van ez a ház. Két utcza 
sarka. Hadházi u. 37. ssámu. hás I 
Apafi-utca sarka. Nyolc ablaka van a 
fronton. ViUanyyi ágitás. Konyhakert. — 
Parkírozó.t udvar. — Ma még három 
és félmillió koronáért megkapható.

Ezen ház eladása felett is a NAGY 
LAJOS Országos Inga lanforgalmi Valla­
ni rendelkez k, egyedül csak ott köt­
hető meg a vételi ügylet.

I Iroda: Veres-utca 9. sz.

^emeieső gyára: 
FsÖfikil/« Debrecen, Péterfla- 

utosa 30. és Arany 
János-tu JO- :: Gyász esetén festések 
24 ra aa't kő - I -ek -0- -o- -c-

—ikikel, r.’. és> la

Stocw;r szcmélysn-ók
1 o HP 4 üléses és
1 >*/„ HP G.liléS' S
űz' - képes állapotban. 

Meg’rkinthrtŐk Weiszberger Mmályná1. 
D bre^zen, Sz- chényi-utcza 27. szám-

Tömör és préselt

Butorvsretek
Épületvasal'.isok legjutányosab! an. oooo
Széchényi-utoa 2. Részlet L’jo ni'.

I Sí IF x ANO HJ
J.l. JLlTlIH
«i t,^uríii»kj .>::u 

skeni Anna utca L
1 1le 10 1 BZi-S •» 1 *•

Világhírű Németországi

OE8CA kerékpár 
m ® t o i* g u m m i 
©Pödeií gyári áron 

kizárólag

Ibsenben és Jtarer cégnél
Piao-utoa 8., kapható.

Varrógépek, kerékpárok, alkatrészek, — 
villanyszerelési anyagok nagy raktára. 
Használt varrópépsket, kerékpárokat vessünk.

xwe«.-*1

Eladó hás
Vendéglői joggal, beköltöz­
hető lakással és fel zerelt 
sertés hizlaldával. A ház és 
hizlalda vé el esetén azonnal 
átvehető. — Értekezhetni 
ki' író a? a tulajdonossal, 
Sziv-utoa. 18. «sim.

fi Rákócíi-utca ZO-ik számú ház 
után éröeklóöők figyelmébe!

A baloldali 8 szobás utcai lakás 15 
napon belül föltétlenül beköltözhető — 
mert annak kiürítésére az abban lakó 
régi tulajdonos magát okiratban köte­
lezte. Már pedig az 5555—1922. M, E. 
számú konnánybatóeági rendelet 6b. §. 
5. pontjának utolsó bekezdése kimondja, 
hogy az esetre, ha a helyiségek haszná­
lója magát egy meghatározott időre, a 
helvisegek elhagvasi.-a írásban kötelezte, 
az ’föltétien joghatállyal bir, végrehaaj- 
tandó, ha a kérdéses okirat 1920. évi 
november 1- utáni időben kelt!

Az erre vonatkozó ere let okirat 
megbkinhetö a Rá óczeiitcn 20. számú 
ház felett rendelkező NAGY LAJOS In­
gatlanforgalmi irodában, Veres-utca 9. 
szám alatt.

Nem változtat a helyzeten az sem, 
ha a kérdéses lakás akár egészben, akár 
részben netalán albirletbo lenne is ki- 
adva, mert hiszen a íőbérlct megszűn­
tével egyidejűleg az albérlet is automu- 
tice megszűnik.

KladlWb 1BSM2E
a város legszebb és egyik legelőke­
lőbb helyén, a Rákóci-ulcában, — a 
Nyomta ó utcza és a Rákóczi-utcza 
sarka melletti
Rákócl utca 20. számú nagyon 
szép frontu ház! Hat ablaka 

van az utcai fronton 1
.ülkalnsí vétef S

Sokkal jutányosabban meg lehet 
kapni, mint amilven árakat ma a külső 
utcabeli, leverni'való házakért elkér­
nek. — Tizenöt nap alatt beköl­
tözhető 3 s obás lakással!

Egyetlen oka az eladásnak az, 
hogv a jelenlegi tulajdonosa Tisza- 
szeritimre községben lakik és igv a 
távolság miatt nagyon kellemetlen 
neki annak kezelése, gondozása, fenn­
tartása.

A ház részletes leírása a kö­
vetkező: masszív, téglaépület, cse­
rép etővel fedve-Újonnan átrenoválva. 
Alápincézett két szárny épület, fedett 
kapualjjal. A következő lakásokkal:
I. A jobboldali épületszárnyban:

1. Négy szobás utcai lakás, előszo­
bával, konyha, speiz, pincék, fáska­
mara. Beznák Aladár ur, a „Hangya" 
vezérigazgatója bérli.

2. Egy rendbeli 2 szobás laka?, 
mellékhelyiségekkel, bérli Virágliátliy 
Lajos színművész ur.
II. A baloldali szárnyépületben :

3. Három szobás utcai lakás, mellék­
helyiségekkel, pincékkel. Ebben lakik a 
régi tulajdonos, aki ügyvéd által készí­
tett, a Nagy Lajos irodában fekvő és 
b rki által megtekinthető okirat szerint 
köteles a tulajdonos felszólítására az 
összes helyiségekül, a felhívástól szám - 
Wt 15 n p alatt. mindé fe Kelre való 
tekintet nélkül kiürítem. Ez foglalhatja 
u a vevő jogszerűen és

4 Egv rendben ogy szobás lakás,— 
konyha, speiz, fáskamara, a Sxüc# Sára 
és Bcnes Róza úrnők bérletében.

5. Házmesteri lakás.
Az utcai felső lakásokban vrllanyyflo- gitt Caerépkályhák. Jó vizű szivattyús 

kút. Csatorna bevezetve.
Ma megkapható 6és félmillió 

koronáért.

A vételi ügylet egyedül és kizárólag 
csak az ezen ingatlan eladása lelett 
rendelkező Nagy Lajos Országos lugat 
lanforgalmi Irodábau köth lő meg.
Veres-utca O.

’I
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Eladás

Ajánlat

alakit

Ü€e8»®s!et 7393

7316

a zona Í r a

i 
jő-

4

7387 
flu, jó 

áru

kere-
7389

7339 
bor 
má- 
7351

7330 
lehetőleg

Böszörmé-
7321 

mosdó ke-

a kiadóban- 
7368 

hold Ondódi 
düllőben, 300 

Vil-

-V. -5?»^
I ’í.

Könyvelésben 
jártas kisasz- 
szonyt vagy 
fiatal embert 
azonnaa belépés­

re keres Frenkel 
Jenő söm>gy'»eceskedö 
Ar ny János-utcza 60.

V“ 1 jl. Deb-eczcn közelében 
ü á a ra o azonn 1 beköltözhet 

íWARALÓ
Három szoba, előszoba, üveges 
veranda s mell k.helyiségekkel 
bíró téli-nyári lakásra alkal­
mas úri lakással. Pince, istálló, 
baromfi és disznóól, felszer 600 
□ öl szöllő, 500 D-öl veteményes­
kerttel, 140 darab termő gyü­
mölcsfával. coooooooooooooeo

Czim a kiadóhivatalban.

DEBRECZENi UJ8AG

1 jfrveréd hirdetmény
Nagykereki község 3 (há­

rom) kimustrált bikája fo­
lyó hó április 8-án, dél­
után 2 órakor nyilvános 
árverésen a többet ígérők­
nek elfog adatni, a község­
háza udvarán.

HitaimasnagjsaroWhízBlailó
a Péterfia-utca legelejénél!
Ára 12 és fél millió korona!
16 ablak az uteai fronton. Beköltözhetésre

■ kap a vevő 3 szobás utcai lakást mellék­
helyiségekkel.

Érdeklődők bővebb felvilágosítást nyerhet­
nek személyesen (telefon utján nem) a 
a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi irodában 
Veres-utca 9. szám alatt, délelőtt 9-1-ig.

APRÓ HIRDETÉSEK

Női selyem és szal­
ma kalapokat legújabb 
formák után megrende 
lésre készít és alakit 
Piljáné, Péterfia 44. 1 
emelet.

Elektromos
4431

_______ gépek, 
villanymotorok, dinár­

mókát tekerccsel, ja- ! 
vit, vesz, elad, cserél. 
Villamos szerlési anya 
gokat és izzó lámpát 
a legolcsóbb napi ár­
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
technikai gyár Debre­
cen. Széchenyi u. 55. 
Telefon 168.

Gazdák! Feles juhász­
nak 100 anya juhval Mi­
hály naptól ajánlkozom 
Címem Rád ácsi József | 
Hajdúszoboszló IV. ti- | 
zed 384. sz. 4961 j

Hajcsatt javítás leg- I 
olcsóbban szakszerűen, 
gyorsan Molnár Test­

véreknél, nagytemplom 
mellett, készülnek. — 

7180 
'Permetezőket és sör- 

aparátokat, bármilyen 
gyár, anányut szaksze­
rűen készít és javít Ko- 
váls Gyula, Szent anna- 
utca 2. 4985

ebéd, vacsoma. he­
tenként 2500 koronáért, i 
kaj ható. Simonffy-u. 37 
Órsiné. 7383

Cndódi 21 holdas ta­
nyás birtok 3 évre, ha,, 
szo.ibérbeadó dr. Ko­
vats Jenő ügyvédnél, 
Kossuth-utéa 7. 7381

Régi üzleti könyveket 
újságpapírt, hetilapo­
kat, folyóiratokat, régi 
aktákat magas áron 
vásárol, Alföldi papir- 
kereskedés, Hunyadi-u. 
17, az udvarban. 7385

Elcserélném modern 
egy szoba, konyha-, spr- 
izből álló lakást., hot 
sertés tartás engedve, 
hasonlóért, Csapó, Kos- 
suíh-utca közelében, — 
I*:.ván-ut 4. 7379

Mosást, vasalást el­
fogadok lakásomon.^ — 
Görbe-ut.ca 7- *375

Egy i'zoba,' konyhas 
lakásért, magas lelépést 
fizetek, esetleg , bútort 
átveszem. Cím a kiadó­

ban. 7377

Dégenfeld tőrt üzlet­
helyiség berendezéssel 
átadandó. Cim a kiadó­
ban. 7352

Egy csinosan bútoro­
zott szoba két ur ré­
szére kiadó. Cím a ki­
adóban. 7371

Négy év óta önálló 
hentes f’s mészáros 
ajánlkozik üzletvezető­
nek, percentesnek, se­
gédnek, esetleg ipará­
val társulná. Hatvan 
utcai’ kert. Diófa utca 
7. 7326

Elsőrendű varrónő 
házakhoz ajánlkozik — i 
rec.e munkára is. Kút 
utca 78. . -250

Egy szóba, konyha 
pince, kamara, külön 
padlás kiadó. Értekez­
ni lehet Tímár u. 37.' 

7348
Zongora bérbeadó, 

esetleg eladó. Szent. An 
na u. 4. sz. 8—-10, 3—i-ig 

7338
Külömnbejáratu szo­

ba egyszerűen bútoroz­
va, ágynemű nélkül 

azonnal kiadó. Csapó 
39. keresztépület- 7335

Egy szoba, konyhá’s 
kerti lakásomat elcse­
rélném Arpádiér köze­
lében, Csapókért. Toldi 
utca 23- 7327

Női mha varrást ju­
tányosán elvállalok — 
házhoz is elmegyek. - 
Cím a kiadóban. 7329 

Irodának vagy gaz­
dálkodónak külónbejá- 
ratu utcai szoba kiadó. 
Miklós Ufca 17. 7319

Váligatoft őszi bur­
gonya, jutányos árban 
kapható Rákóczi pia­
con., 2. szám előtt. 7386 

Főutcán bútorozott 
udvari szoba, magános­
nak azonnalra. kiadó. 
Cím a kiadóban. 7320

Központon különbe- 
járafu szoba 
kiadó. Cim a kiadóba. 

' ■' 1 ! 7300'

Udvarra nyíló szobá­
mat egy szoba, konyhás 
lakással elcserélném -- 
20.000 korona lelépést 
fizetek, Homok u. 30. sz 

7356
Horgolt jumperek —> 

kosztümök és kalapok 
a legszebbem, és legol­
csóbban csak Eötvös u. 
88. alatt készülnek. — 

7355
Perfekt gyors és gép- 

irönő állását változtat­
ná. Ajánlatot „Szorgal­
mas" jeligére kiadóba.

7354

Arai”»’, ezüstót. bril 
liánst. zalogcédulát — 
vesz. Meghívásra ház­
hoz is elmegy: Steinet 
Mihály, Hatvan-u. 2 sz 
J. mjelet.

Kocsis, úri házhoz, 
i két lo mellé bennkoszt- 

ra felvétetik- Csak jó- 
zanéletü és szorgalmas 
kocsis ajánlkozzék. —* 
Cim a kiadóban. s

Dada., feltétlenül meg 
hízható., középkorú, 2 
éves gyermek mellé — 
aoznnal felvétetik Kos­
suth u. 16. 7992

Aranyat, ezüstöt, — 
bYilliansat és hamis fo­
gat legmagasabb áron 
váltok be. Starsik és 
Blaftner, Csapó ujca 12 

6987
Kocsoeik, gyári szol­

ga és munkásleányok 
jó fizetéssel felvétetnek 
Teleki utca ■ 100. 7308

Asztalos tanuló fize­
téssel felvétetik Bálint, 
Sándor mübutor aszta­
losnál, Kossuth u. 5. sz.

7061
Keresek 400 k vadrác 

szőlő munkálásához — 
k'épzieti vincellérö, •- • 
mélyéi-] Kap egy szobát 
és konyha kertet,. Érte­
kezni Szent-Anna 14., 
fodrász üzlet. 7391

Bérházat vételre ke­
resek, vevőm részére, 
bekölfözhefőt és belkol- 
főzés nélkül. Levelelőző 
lhpo-T.il íértesnjtéAt kért 
Pafakví Csapó-utca 19.

7390
Mindenes leányt az­

onnali belépésre 
ssk, Csapó-u. 43.

Ujsig'iBzb^ilß

fBlvÉWneh
a kiadóhivatalba
Bejáróné felvétetik-’ 

Arany János-utca 11. 
I. ajtó. 7388

Parket takaritáshoa 
értő mindenes szoba le­
ányt és mosogató aez- 
szonyt keres a Gambri- 
nus. 7367
. Baromvásárban 5 kis 
kulcs zsinegre fűzve el­
veszett, megtaláló illő 
jutalomban részesül. — 
Bercsényi 16. 7357

Kifutó vagy bolti szol 
ga felvétetik könyvke­
reskedésben, püspöki pa 
Iota. 7373

Egy kifutó fiú vagy 
leány felvétetik Mayer 
Divat.áruhaz, Piac utca 
lg. " 7373

Szabómnnkásokat — 
szállítási munka készí­
tésére fel vesz Szabó 
János püspöki palota.

7362
Leány kezdő is köny- 

nyebb Írásbeli teendők- I 
re felvétetik és egy ir- ' 
nők irodámban Pafaky | 
Csapó vt-ca 19. kereszt­
épület. 7366

íKfutó flu vagy lány 
felvétetik Katz Hermán 
cégnél Piac u. 43. 7359

Bejáró takarítónő — 
esetleg bentlakó felvé­
tetik Piac u. 16. II. em. 
ajtó 1. 7360

Mindenes főzőnőt — 
azonnalra keresek Szt- 
Anna 11. szám, ügyvédi 
iroda, dr. Gévay Béla 
ügyvéd, .Szent Anna 

11. szám. 7347
Munkás felvétetik Ká 

roly Ferenc József uit 
8. 7345

A Margit fürdő női 
gőz osztályaiba egy ki­
szolgáló leány felvéte­
tik. 7344j

Kifutó leány vagy 
fin felvétetik Belgrádi -

I nál, Csapó u. 103. 7342
Gyermekruha varró­

nő felvétetik Blgrádi- 
nál, Csapó u. 103. szám.

7341
I Kifutó fiú azonnal fel 

vétetik Glück Miklos, 
cipórak tárában, Hatvan 
utca 70. 7336

Kifutó leány felvéte­
tik Hatvan Ufca 5. Mos- 
kovits 'szabónál. 7323 

i Fodrász segédet, kett 
! tőt állandó alkalmazás­

ra 'fölveszek Pavillon 
laktanya, Hadady. ■— 
Ugyanott tanuló fizetés 
sei vagy koszttal felvé­
tetik.

Keresek 
azonnali belépésre — 

; ügyes, megbízható taka 
ritónőf könyvvel Piac 
utca 34. I- 5. 7332

' Takarítónő felvétetik
■ reggeli órákra Piac 79. 

I I. em. 2. 7313
Tisztességes magános 

- i aszony kevés dologért 
I pince

Pénztáros, kisasszony 
jó írással azonnal föl­
vétetik. Molnár Test­
véreknél, Egyhaz-ter 2.

7378
Kisebb mübelyhelyl- 

séget keresek a köz­
pont közelében, udvar­
ban. Cim a kiadóban.

7376
Megbízható irodaszol­

gát keres Iparbank, — 
Szen'tanna-ut.ca. "

Erős kifutó 
bizonyítvánnyal 
kihordásra felvétetik. 
Alföldi papirkoreskedéa 
Hunyadi-utca 17., az 
udvarban. 7B84

Mindenes cselédet, ke-, 
resek könyvvel; azon­
nali belépésre Varga-ti. 
28, szám. 7386

dologért 
pince konyhámba la­
kást kaphat- Vígkedvű 
Mihály utca, 1:3. sz. 7144 

Munkásleányok ma­
gas flzdtiéssel azonnal 
felvétetnek Honvéd ut­
ca 16- szám. 7314 

Klfünő szakácsnőt ke­
resek azonnali belépés­
re dr: K’turdosirJé Hunya­
di nice. 24. • ... 7222

Négy ve.-idó.glőhő'Zs 
szaktudással tőketífr- 
sat keresek. Cím a 
kiadóban. 7395;

Eladók: Kdristopolya 
hálószobák, honcserek, 
vasagyuk, gyermekko­
csik, thonetf,szék', leg­
olcsóbban, Hatván-utca 
34. 5453

A sámsoni ut 11, sz. 
alatt lövő ház fűszer és 
italméréssel eladó. —-

5292
Eladó 1 komplet, háló 

szoba berendezés, — 
Apaffy-u. 133 .sz. 7392

Eladó családi ház 3 
szoba, konyha azonnal 
beköltözhető lakással.

; Hcmokkert Lónyai utca 
8. Hungária malom mö­
gött,. 7365

Eladó jókarban lévő 
erős igásszekér, Széche­
nyi ut 31. Szám. 7358

Bor ó és uj van el-
i adó, Miklós utca 21. sz. 

7330 
30 holdas tanya bir­

tok, 2 nagy szoba,
1 konyha, 12 darab 
! szagra való istálló, 
. hold első osztályú sző- 
’ tővel, egy és fél hold 

csoda értékű gyümöl­
csössel, 8 hold vetés, 5 
hold rozs, 3 búza, 1 
hold készen rigalérozva 
szőlő alá, négyen sok 
karónak való és a bir­
tok körül van sok akác 
fával, község alatt- — 
Állomáshoz 12 perc gya- 

! log, két ország ut kö­
zött, eladó, vagy bérbe 
is kivehető Kormos Jó­
zsef tulajdonos Ujfe- 
hértó.

10 hl. Sesfakerti 
eladó. Péterfia 30. 
sodik ajtó jobbra.

Női szép kábád és ru­
ha olcsón eladó. Gold, 
Hatvan u. 3. 7349

Bor eladó, debreceni
' pincében. Király utca !5.
I földszint balra. 7346 

Eladó egy jó állapot­
ban lévő szőlő permete­
ző. és 25 hektó lehúzott 

l homoki bor Széchenyi 
utca 21. házmesternél

7343 
Nyárt tüzelésre na­

gyon alkalmas felvágott 
! egy szekér galyhegy eí- 
. átló. Széchenyi utca 52.

7349
i Eladó ház rögtön be- 
i költözhetni lakássa] is­

tállóval. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdono,«- 
sal Pacsirta utca 26. sz.

7337
Eladó varrógép na­

gyon jókarban és egy 
taka ré ]; tű zh el y, Vigk ed 
vű Mihály 2.8. 7334

Borseprü 500 liter el­
adó, Miklós utca 21. sz.

7331 
Eladó egy, csak nem 

teljesen uj, két ajtós 
jégszekrény és egy szép 
nagy nyujtótábla. Kí­
gyó u. 45. 7323

Eladó
a sámsoni orsz g 
uion levő 
19-ik az.
jo menete.ü fűszer- 
üzlet berendezéssel 
és kői csmahelyiség- 
gél (esetleg lakás­
nak is átalakítható) 
más vállalat miatt 
azonnal eladó. Érte­
kezhetni ugyanott.

Eladó villany oszlo­
pok kilenc darab, tia 
méteres hosszúak, épít­
kezéshez alkalmasak- — 
István ut 7. 7318

A Kis-Marfinkán há­
rom nyilas elsőrendű 
.szőlő eladó. A tulajdo­
nos kintlakik. Balogh 
József. 7387

Eladó azonnal beköl­
tözhető ház három ’szo­
ba, konyha:, ipája, mel­
lékhelyiségekkel, nagy 
udvarral, lakó nincs Áí 
pádtéri megállónál Du- 
govics Titusz uf,ca 1. sz.

7380
Bükkfaháló jutányos 

áron eladó, 
nyi uf 20,

Eladó 1
mányiéból márvány lap 
pal tükörrel, 2 szék 
megtekin he. tő 2 érától 
délután. Teleki utca 43. 
4. ajtó. 7324

Eladó fajborok, ugyan 
etit egy fegyvert és 
könyvszekrény, Vígked­
vű utca 14. 7325

Fekete taft selyem ru 
ha, keveset, használt — 
húszezer koronáért. el-< 
adó. Cim

Eladó 2 
föld, fái 
kvadrát házhely, 
mos kaszárnyával szem 
ben. Teleki 60.

10 mm. korpa, zsák­
kal együtt, eladó. Tó- 
cóskert, István-ut 43.

7397
Jégszekrény eladó, — 

henf.es és mészárosnak 
alkalmas, ’egy kisebb 
jégszekrénj."1, r'egjr' yil-t 
lány ventilátor, bicikli 
300 lit er “s vere srézüst, 
űsfházzal eladó Bő- 
dogh cukrászda, Pioo; 
ufca 9. 583q

Fajgalamb. külön­
féle, cca 50' pár, ga­
lamb házzal eladó — 
Tócóskert, István-ut. 43 

7398
Hcmokkert, Oláh Ká­

roly utca 59. számú ház 
eladó, vétel esetén azon 
nal beköltözhető. 7374

Eladó csinos kis tele­
pi ház nagy területtel 
Bauer utcán, beköltöz­
hető lakással, azonnali 
átvételre, Deaső ingat* 
lanforgalmi, Samt) An­
na 6. 7369

Egy a-szjal sparhclt 
eladó, Sinay Miklósiul- 
ca 4. Vénkent. '361

Klsbixtok 13 hold ho­
mok, tanyával, Sámson, 
alatt azonnali átvételre 
eladó. Deizsö, ingatlan­
forgalmi, Szent, Anna 6.

7370
Kisebb épületbe való 

ajtó és ablak eladó Hat 
van utcai kerti Diófa­
utca 28. 7363

Eladó beköltözésre ki 
sebb, nagyobb ház, — 
szőlló, villfe, fftldbirto- 
k»'k, 40u holdnyi föld 
bétrbeídÓ, egy mázsa bű 
za, Pajaky, Csapó utea 
19. koreeatópülert- 73S7.
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